Prefeitura de Biguagu — Edital 018/2024
Cargo: 1020/1033 - Aukxiliar de Ensino (30h) / (40h)

TIPO 1

Responda as questdes 1 a 8 com base no seguinte 5. A respeito das ideias do poema, analise as assertivas
texto: que seguem:

Tu, mistico

Tu, mistico, vés uma significagcdo em todas as coisas.
Para ti tudo tem um sentido velado.

Ha uma coisa oculta em cada coisa que vés.

O que vés, vé-lo sempre para veres outra coisa.

Para mim, gragas a ter olhos so para ver,

Eu vejo auséncia de significagdo em todas as coisas;
Vejo-o e amo-me, porque ser uma coisa €& nao
significar nada.

Ser uma coisa é ndo ser suscetivel de interpretagéo.

(“Poemas Inconjuntos”. In Poemas de Alberto
Caeiro. Fernando Pessoa. Lisboa: Atica, 1946.)

1. Qual é a principal diferenca entre a visao do “mistico” e

a do eu lirico no poema, considerando suas percepgdes
sobre o significado e a interpretagdo da realidade?

a) O mistico tem olhos para ver o presente, enquanto o
eu lirico é incapaz de ver a realidade.

b) O mistico acredita que tudo deve ser interpretado,
enquanto o eu lirico prefere nao ver nada.

c) O mistico ndo se importa com interpretages,
enquanto o eu lirico busca significados ocultos.

d) O mistico busca sentido nas coisas, enquanto o eu
lirico aprecia a auséncia de significado.

. Como a percepgéao do eu lirico se reflete na frase Eu
vejo auséncia de significagdo em todas as coisas?

a) Ele celebra a simplicidade e a beleza da realidade
tal como ela é.

b) Ele acredita que as coisas devem ser analisadas
criticamente.

c) Ele sente uma profunda tristeza pela falta de
significados.

d) Ele se considera superior aos que buscam
interpretacoes.

. No poema, o eu lirico afirma: Vejo-o e amo-me,
porque ser uma coisa é nao significar nada. Ser
uma coisa é nao ser suscetivel de interpretagcdo. A
partir dessa afirmacéo, o eu lirico sugere que:

a) A simplicidade das coisas € menos valiosa do que
suas complexidades.

b) A interpretacdo das coisas é a chave para a
felicidade.

c) A busca por significados é essencial para o amor-
proprio.

d) A percepcdo da auséncia de significado leva a
autoaceitagao.

. Qual é a visdo do eu lirico sobre a interpretagao da
realidade, conforme expresso no poema?

a) Ele acredita que a interpretagdo é necessaria para
entender a vida.

b) Ele considera que a interpretagdo é mais importante
do que a experiéncia sensorial.

c) Ele propde que a interpretacdo frequentemente
obscurece a verdadeira esséncia das coisas.

d) Ele valoriza a interpretagdo como uma forma de
conexao com o mundo.

Planejamento e Execug¢do IESES

I. O eu lirico acredita que ser uma coisa implica que
ela ndo tem nenhum valor.

Il. O eu lirico defende que a busca por significados
profundos € a melhor maneira de se relacionar com
a realidade.

Das assertivas, pode-se afirmar que:

a) Ambas estéo incorretas.
b) Apenas | esta incorreta.
c) Apenas |l esta incorreta.
d) Ambas estdo corretas.

. A palavra mistico no poema é usada para caracterizar

uma forma de ver o mundo. Qual € o significado
semantico da palavra nesse contexto?

a) Um individuo que ignora a complexidade da vida.

b) Alguém que busca um entendimento literal de tudo.

c) Uma pessoa que procura significados ocultos e
profundos nas coisas.

d) Um observador que valoriza apenas a estética do
mundo.

. A analise do sujeito da frase Eu vejo auséncia de

significagdo em todas as coisas revela uma
caracteristica especifica do nucleo do sujeito. Qual é
essa caracteristica?

a) O nucleo do sujeito € um substantivo proprio.

b) O nuicleo do sujeito € um pronome pessoal do caso
reto.

¢) O nucleo do sujeito € uma preposicao.

d) O nucleo do sujeito € uma locugdo verbal.

. A respeito de temas gramaticais diversos, analise as

assertivas que seguem:

I. As palavras mistico e suscetivel sao
proparoxitonas.

Il. Na frase Vejo-o e amo-me, porque ser uma coisa
é nao significar nada, a virgula separa uma oracéo
coordenada aditiva.

lll. Na frase Ser uma coisa é nao ser suscetivel de
interpretagcdao, um sindénimo para suscetivel é a

palavra passivel.
Pode-se afirmar que:

a) |, Il e lll estdo corretas.
b) Apenas | e lll estdo corretas.
c) Apenas lll esta correta.
d) Apenas Il e lll estdo corretas.

. Considere que um investidor aplicou R$ 5.000,00 em

um fundo que rende juros simples de 8% ao ano.
Assinale a alternativa que corresponde ao montante ao
final de 3 anos.

a) R$6.200,00
b) R$5.800,00
c) R$5.600,00
d) R$6.000,00
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10.Trés amigos dividiram um prémio de R$ 12.000,00 de

11

maneira diretamente proporcional a 2, 3 e 5. Assinale a
alternativa que corresponde ao valor recebido pelo
amigo com a parte correspondente a 3.

a) R$5.000,00
b) R$2.400,00
c) R$3.600,00
d) R$4.000,00

.Um produto teve seu pre¢co aumentado em 20% e, em

seguida, sofreu um desconto de 20% sobre o novo
preco. Assinale a alternativa que corresponde ao
impacto percentual no prego final em relagao ao precgo
original.

a) Sem alteragéo

b) Aumento de 4%
¢) Reducgao de 2%
d) Reducgao de 4%

12.Dada a sequéncia de numeros inteiros: 6, 12, 24,

48, ..., assinale a alternativa que corresponde ao oitavo
termo da sequéncia.

a) 576
b) 768
c) 384
d) 192

13.No processo de criacao e edigdo de textos, o recurso

de Revisdo do Microsoft Word é fundamental para
assegurar a clareza e correcdo ortografica dos
documentos. Esse recurso possibilita a identificagdo de
erros e a sugestdo de mudangas sem modificar o
conteudo original, o que facilita o trabalho em equipe.
Qual ferramenta de revisdo permite sugerir alteragcoes
sem alterar diretamente o texto original?

a) Opcao de Paragrafo.

b) Verificagcdo de Acessibilidade.
c) Ferramenta de Sinénimos.

d) Controle de Alteracgoes.

14.A navegacédo na internet € uma habilidade que envolve

a utilizacdo de navegadores e mecanismos de busca
para acessar e localizar informag¢des rapidamente.
Ferramentas como o histérico de navegagédo permitem
que o usuario recupere sites visitados anteriormente,
facilitando o acesso continuo a conteudos relevantes.
Qual comando é utilizado para abrir rapidamente a
janela de histérico de navegagdo na maioria dos
navegadores?

a) Ctrl+F
b) Ctrl +J
c) Cirl+ P
d) Ctrl+H

15.No Microsoft Excel, o uso de férmulas e funcbes é

essencial para automatizar calculos e processar dados
de forma rapida e eficiente. O conhecimento das
fungbes de calculo permite que o usuario realize
andlises mais complexas e interprete grandes
quantidades de informagdes com precisdo. Qual fungao
€ usada para calcular a média de um intervalo de
células?

a) CONT.SE
b) SE

c) MEDIA
d) SOMA

16.Recentemente, diversos paises tém adotado medidas

para fortalecer a economia verde, buscando reduzir os
impactos ambientais das atividades econdmicas e
incentivar praticas sustentaveis. Nesse contexto,
assinale a alternativa que descreve uma medida
comum adotada para promover o desenvolvimento
sustentavel nas nagoes:

a) Expansdo do uso de combustiveis fésseis como
fonte principal de energia, visando crescimento
econdmico rapido.

b) Implementagéo de politicas de incentivo a economia
circular, que visa a reducdo, reutilizacdo e
reciclagem de recursos.

¢) Incentivo a importagdo de produtos que geram alto
impacto ambiental em outros paises.

d) Adogdo exclusiva de fontes energéticas nao
renovaveis para aumentar a competitividade no
mercado.

17.A recente a expansdo do uso de tecnologias como a

inteligéncia artificial e o machine learning tem
transformado diversas areas, inclusive a educacao,
proporcionando novas formas de ensino e aprendizado.
Sobre os impactos dessas tecnologias na educacgao,
assinale a alternativa correta:

a) Ainteligéncia artificial é inadequada para o ambiente
educacional, pois ndo consegue adaptar-se aos
métodos de ensino existentes.

b) A inteligéncia artificial tem sido utilizada para
personalizar o ensino, ajustando contetudos as
necessidades de cada aluno e promovendo uma
aprendizagem mais eficaz.

c) Machine learning é utilizado exclusivamente em
areas de pesquisa cientifica, sem impacto direto na
educacao.

d) A introducdo de inteligéncia artificial em escolas
publicas €& proibida devido ao alto custo de
implementagao.

18.Ao exercer um cargo publico, um servidor lida com

demandas que muitas vezes exigem decisdes que vao
além das leis e regulamentos, considerando os valores
e padrdes morais. Nesse contexto, a distingdo entre
ética e moral se torna essencial para fundamentar suas
agdes. Em relagcdo a essa distingdo, assinale a
alternativa correta:

a) A ética refere-se ao conjunto de principios que
orientam a conduta humana em sociedade,
enquanto a moral representa os valores e normas
seguidas por um grupo especifico.

b) A moral se refere aos principios universais da
conduta, e a ética sao regras fixas do Estado.

c) A ética é apenas um conjunto de normas rigidas,
enquanto a moral & mais flexivel e varia entre
culturas.

d) A ética e a moral s&o sinbnimos e podem ser usados
indistintamente no contexto publico.

Planejamento e Execug¢do IESES
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19.No exercicio de suas fungdes, um servidor publico deve 22.Segundo a Politica Nacional de Educacao Especial na

adotar condutas que reforcem a confianga do publico
no servigo publico. Um dos principios da ética
profissional implica que o servidor deve sempre:

a) Exigir sempre o cumprimento estrito das normas,
mesmo que isso contrarie o interesse publico.

b) Atuar visando o beneficio proprio, desde que nao
infrinja a legislagao.

¢) Adotar uma postura de transparéncia e respeito no
trato com o publico, mantendo integridade em suas
acoes.

d) Atuar de forma passiva, limitando-se a cumprir
ordens superiores, sem questionamentos éticos.

20.Para que um servidor publico atue conforme os

principios de ética e valores institucionais, ele deve
observar o alinhamento entre sua atuacéo e os valores
da sociedade. Sobre essa relagdo, considere as
assertivas:

I. A ética e a lei sdo sinbnimos no servigo publico e
devem sempre coincidir.

Il. Valores éticos podem ir além das exigéncias legais,
promovendo um servigo publico mais responsavel e
transparente.

lll. O servidor deve apenas seguir as normas juridicas,
pois a ética é subjetiva e ndo requer aplicacédo
pratica.

IV.A observancia dos valores éticos fortalece a
confianga publica na atuagao do servidor.

Assinale a alternativa correta:

a) As assertivas |, Il, lll e IV estdo corretas.
b) Apenas as assertivas | e IV s&o corretas.
c) Apenas as assertivas | e lll sdo corretas.
d) Apenas as assertivas Il e IV sao corretas.

21.A LDB no seu Art. 14 fala dos sistemas de ensino, que

definirdo as normas da gestdo democratica do ensino
publico na educacéo basica, de acordo com as suas
peculiaridades e estabelecendo principios, dentre os
quais encontramos:

I. A participacdo dos profissionais da educacdo na
elaboragao do projeto pedagdgico da escola.

Il. A difusdo de valores fundamentais ao interesse
local, aos deveres dos cidadaos.

I1l. A participagao das comunidades escolar e local em
conselhos escolares ou equivalentes.

IV. A consideragao das condi¢cbes de vida dos alunos e
dos profissionais em cada estabelecimento.

A alternativa correta é:

a) Apenas as assertivas | e IV estéo corretas.
b) Apenas as assertivas Il e IV estéo corretas.
c) Apenas as assertivas | e lll estdo corretas.
d) Apenas as assertivas Il e lll estdo corretas.

Planejamento e Execug¢do IESES

Perspectiva da Educagédo Inclusiva, “A educagao
especial € uma modalidade de ensino que perpassa
todos os niveis, etapas e modalidades, realiza o
atendimento educacional especializado, disponibiliza os
recursos e servigos e orienta quanto a sua utilizagéo no
processo de ensino e aprendizagem nas turmas
comuns do ensino regular” (BRASIL, 2008, p.21). E
imprescindivel mencionar que a partir da Politica
Nacional fica definido como publico da Educagéo
Especial educandos com deficiéncia, Transtornos do
Espectro Autista e Altas Habilidades/Superdotacéo.
(BIGUAGCU, 2022, p. 85). Nesse sentido o documento
POLITICA NACIONAL DE EDUCACAO ESPECIAL NA
PERSPECTIVA DA EDUCAGCAQO INCLUSIVA vai dizer
que:

I. Considera-se pessoa com deficiéncia aquela que
tem impedimentos de longo prazo, de natureza
fisica, mental ou sensorial que, em interagcdo com
diversas barreiras, podem ter restringida sua
participagdo plena e efetiva na escola e na
sociedade.

. Os alunos com ftranstornos globais do
desenvolvimento sdo aqueles que apresentam
alteragdes qualitativas das interagdes sociais
reciprocas € na comunicagdo, um repertério de
interesses e atividades restrito, estereotipado e
repetitivo.

lll. Incluem-se nesse grupo alunos com autismo,
sindromes do espectro do autismo e psicose infantil.

IV.Alunos com altas habilidades/superdotagao
demonstram potencial elevado em qualquer uma
das seguintes &reas, isoladas ou combinadas:
intelectual, académica, lideranga, psicomotricidade e
artes, além de apresentar grande criatividade,
envolvimento na aprendizagem e realizagédo de
tarefas em areas de seu interesse. (2008, PNEE).

A alternativa correta é:

a) Apenas as assertivas |, Il e Il estdo corretas.

b) As assertivas I, Il, lll e IV estéo corretas.
c) Apenas as assertivas Il, lll e IV estéo corretas.
d) Apenas as assertivas |, lll e IV estao corretas.

23.Segundo o Documento Norteador (2002), a opgao

tedrica defendida pela Rede Municipal de Ensino de
Biguagu é o Materialismo Histérico porque visa uma
educagdo emancipatoria e transformadora (BIGUAGCU,
2022, p. 100). A partir dessa ética, entende-se que:

I. Sociedade, ser humano e educacédo sao uma triade
indissociavel.

Il. A educagdo é um ato politico e social.

lll. O homem se apropria do conhecimento nas suas
relagdbes sociais, transformando a natureza
enquanto por ela é transformado.

IV.A escola visa moldar exclusivamente o
comportamento humano para a convivéncia na
sociedade.

A alternativa correta é:

a) Apenas as assertivas |, lll e IV estao corretas.
b) Apenas as assertivas Il, lll e IV estdo corretas.
c) Apenas as assertivas |, Il e IV estao corretas.
d) Apenas as assertivas |, Il e Il estdo corretas.
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24 A Base Nacional Comum Curricular - BNCC (2017)
reconhece o aumento da complexidade da
aprendizagem na medida em que as criangas se
desenvolvem. Isso mostra a necessidade de
estruturacdo e organizacdo de situacdes de
aprendizagem, assim com esses direitos garantidos
pela BNCC a criangca se desenvolverd& como um
cidaddo mais critico, reflexivo consolidando uma
formacado omnilateral (BIGUACU, 2022, p. 121). Do
mesmo modo, as Diretrizes Curriculares Nacionais da
Educacéo Infantil (2009), em seu artigo 4°, definem a
crianga como:

I. Sujeito histdrico e de direitos, que, nas interagdes,
relagdes e praticas cotidianas que vivencia, destroi
sua identidade pessoal e coletiva, brinca, imagina,
fantasia, deseja, aprende, observa, experimenta,
narra, questiona e constréi sentidos sobre a
natureza e a sociedade, produzindo cultura.

Il. Sujeito histdrico e de direitos, que, nas interacgdes,
relagdes e praticas cotidianas que vivencia, constroi
valores, brinca, imagina, fantasia, deseja, aprende,
observa, experimenta, narra, questiona e constréi
sentidos sobre a natureza e a sociedade, produzindo
a moral.

Ill. Sujeito histdrico e de direitos, que, nas interagdes,
relagdes e praticas cotidianas que vivencia, constroi
seu comportamento, brinca, imagina, fantasia,
deseja, aprende, observa, experimenta, narra,
questiona e constréi sentidos sobre a natureza e a
sociedade, produzindo o comportamento.

IV. Sujeito histdrico e de direitos, que, nas interacgdes,
relagbes e praticas cotidianas que vivencia, constroi
sua identidade pessoal e coletiva, brinca, imagina,
fantasia, deseja, aprende, observa, experimenta,
narra, questiona e constréi sentidos sobre a
natureza e a sociedade, produzindo cultura.

A alternativa correta é:

a) Apenas a assertiva | esta correta.

b) Apenas a assertiva |V esta correta.
c) Apenas a assertiva lll esta correta.
d) Apenas a assertiva Il esta correta.

25.De acordo com o Curriculo da Rede Municipal de
Educacéo (BIGUAGU, 2022, p. 100), a escola tem por
fungéo especifica:

I. Proporcionar aos seus alunos o0 acesso ao
conhecimento empirico, e por fungdo social, a
formagcao de cidaddos comprometidos com a
transformacédo da sociedade (BIGUACU, 2003,
p.22).

Il. Proporcionar aos seus alunos 0 acesso ao
conhecimento filosofico, e por fungdo social, a
formagcdo de cidaddos comprometidos com a
transformagdo da sociedade (BIGUACU, 2003,
p.22).

lll. Proporcionar aos seus alunos 0 acesso ao
conhecimento cientifico, e por fungado social, a
formacdo de cidaddos comprometidos com a
transformacédo da sociedade (BIGUAGCU, 2003,
p.22).

IV.Proporcionar aos seus alunos 0 acesso ao
conhecimento tacito, e por fung¢éo social, a formagao
de cidaddos comprometidos com a transformagao
da sociedade (BIGUACU, 2003, p.22).

A alternativa correta é:

a) Apenas a assertiva | esta correta.
b) Apenas a assertiva Il esta correta.
c) Apenas a assertiva IV esta correta.
d) Apenas a assertiva Il esta correta.

26.Segundo Curriculo da Rede Municipal de Educagao

(BIGUACU, 2022, p. 200), podemos dizer que o Projeto

Politico Pedagégico (PPP) é:

I. Um instrumento que reflete a proposta educacional
da instituicao de ensino.

II. Um instrumento que visa fiscalizar o trabalho dos
professores.

lll. Um instrumento onde através dele que a
comunidade institucional pode desenvolver um
trabalho coletivo, cujas responsabilidades pessoais
e coletivas sdo assumidas para execugdao dos
objetivos estabelecidos.

IV.Serve para garantir, dentre outras questbes, os
direitos das criangas.

A alternativa correta é:

a) Apenas as assertivas |, lll e IV estéo corretas.
b) Apenas as assertivas |, Il e lll estdo corretas.
c) Apenas as assertivas |, Il e IV estao corretas.
d) Apenas as assertivas Il, lll e IV estéo corretas.

27.A documentagdo pedagdgica (ou  processos

pedagogicos) € composta por quatro elementos que se
complementam na medida em que a pratica
pedagdgica vai se concretizando (BIGUACU, 2022, p.
134). Neste aspecto podemos afirmar que dentre eles
temos:

I. Planejamento.
Il. Arguicao.

I1l. Registro.

IV. Avaliagéo.

A alternativa correta é:

a) Apenas as assertivas |, Il e Il estado corretas.
b) Apenas as assertivas I, lll e IV estao corretas.
c) Apenas as assertivas Il, lll e IV estéo corretas.
d) Apenas as assertivas |, Il e IV estao corretas.

Planejamento e Execug¢do IESES
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28.A avaliaggo ¢é ferramenta fundamental para IV.Trata-se de ampliar a visdo de educagdo das

acompanhar e repensar a pratica pedagogica. Por meio
dela o profissional pode pensar em novas praticas ou
até mesmo, aprimorar praticas ja& realizadas
anteriormente de forma mais significativa (BIGUAGCU,
2022, p. 142). De acordo com o Curriculo Territorial
Catarinense (2019, p.108) podemos afirmar que a
avaliagado na educacao infantil tem o objetivo de:

I. Acompanhar a aprendizagem e o desenvolvimento
da comunidade, de modo a valorizar seus saberes e
redirecionar o planejamento do professor, como
indicam as Diretrizes Curriculares Nacionais para a
Educacgao Infantil.

Il. Acompanhar a aprendizagem e o desenvolvimento
dos profissionais, de modo a valorizar seus saberes
e redirecionar o planejamento do diretor, como
indicam as Diretrizes Curriculares Nacionais para a
Educacao Infantil.

Ill. Acompanhar a aprendizagem e o desenvolvimento
das criangas, de modo a valorizar seus saberes e
redirecionar o planejamento do diretor, como
indicam as Diretrizes Curriculares Nacionais para a
Educacgao Infantil.

IV. Acompanhar a aprendizagem e o desenvolvimento
das criangas, de modo a valorizar seus saberes e
redirecionar o planejamento do professor, como
indicam as Diretrizes Curriculares Nacionais para a
Educacao Infantil.

A alternativa correta é:

a) Apenas as assertivas lll esta correta.
b) Apenas a assertiva | esta correta.

c) Apenas a assertiva IV esta correta.
d) Apenas a assertiva Il esta correta.

29.0s Centros de Educagdo Infantil do municipio, como

primeira etapa da educagao basica tém uma importante
funcdo de integrar cuidado e educagdo, como
apresentam os documentos anteriormente citados, tem
sua acado complementando a familia e comunidade,
buscando assim o pleno desenvolvimento da crianga,
também garantindo seus direitos e das familias. Esse
compartilhar é fulcral na construgcdo da Educagao
Infantii democratica e de qualidade que tanto
desejamos. (BIGUACU, 2022, p. 145). Nesse sentido
podemos dizer que:

I. Trata-se de ampliar a visdo de educagao das
criangas pequenas nas sociedades
contemporaneas, considerando as novas
configuragcbes das organizagdes familiares e
reconhecendo as instituicbes de educagao infantil
como um dos contextos atuais de socializacdo da
primeira infancia. (MONCAO, 2015, p.654)

Il. Trata-se de ampliar a visdo de educacdo das
criangas pequenas nas sociedades
contemporéneas, considerando somente as
organizagdes familiares tradicionais e reconhecendo
as instituicbes de educacao infantii como um dos
contextos atuais de socializagdo da primeira
infancia. (MONGAO, 2015, p.654)

Ill. Trata-se de ampliar a visdo de educagao das
criangas maiores nas sociedades antigas,
considerando somente as configuragées familiares
de pai e mée e reconhecendo as instituicbes de
educacao infantil como um dos contextos atuais de
socializag&o da primeira infancia. (MONCAO, 2015,
p.654)

Planejamento e Execug¢do IESES

criangas pequenas nas sociedades ancestrais,
considerando as novas configuragbes das
organizagbes familiares e reconhecendo as
instituicbes de ensino fundamental como um dos
contextos atuais de socializagdo da primeira
infancia. (MONCAO, 2015, p.654)

A alternativa correta é:

a) Apenas as assertivas lll esta correta.

b) Apenas a assertiva |V esta correta.

¢) Apenas a assertiva Il esta correta.
d) Apenas a assertiva | esta correta.

30.Segundo a LEl COMPLEMENTAR No 54/2012 DE: 04

DE JULHO DE 2012, que DISPOE SOBRE O NOVO
ESTATUTO DOS PROFISSIONAIS DO MAGISTERIO
DO MUNICIPIO DE BIGUAGU E DA OUTRAS
PROVIDENCIAS. no ART 14 estdo previstos os
requisitos basicos para a investidura em cargo publico
de carater efetivo, no Quadro dos Profissionais do
Magistério Municipal, dentre os quais podemos citar:

I. Aidade minima de 18 (dezoito) anos.

II. O nivel de escolaridade exigido para o exercicio do
cargo.

lll. Declaragdo de auséncia de impedimento de
exercicio de cargo, emprego ou fungao publica.

IV.Declaragdo da nao percepcédo de proventos
aposentadoria por invalidez, pagos por qualquer
regime previdenciario.

A alternativa correta é:

a) As assertivas I, Il, lll e IV estao corretas.

b) Apenas as assertivas |, lll e IV estao corretas.

c) Apenas as assertivas |, Il e Il estdo corretas.
d) Apenas as assertivas Il, lll e IV estéo corretas.
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